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CHAPITREVI :CONDITIONSDETRAVAILET
DIALOGUESOCIAL

Leprésentchapitrefaituneanalysedesconditionsd’activitédestravailleurs

examinelasituationdudialoguesocialauseindesentreprises.

Résuméexécutif
Laproblématiquedesconditionsdetravailetdudialoguesocialestabordée

danscechapitresoustroisaspects :larémunération,lesous-emploi(visibleet

invisible)etlesprestationssocialesainsiqueledialoguesocial.

Entermesderémunération,l’ENESI2015montrequ’unpeuplusdelamoitié

desactifsoccupés(50,7%)neperçoiventpasderémunérationtandisque

21,1%sontrémunérésennature.Seulement8,4%desactifsoccupésontun

salaireselonunecertainepériodicité.Larémunérationmoyennemensuelleau

niveaunationalestestiméeà56 000FCFA.Elleestmoinsélevéedansle

secteurinformelquiconcentrelamajeurepartiedesemplois(46 000

FCFA/mois).Danslessecteurspublicetprivéformel,lesrémunérations

moyennesmensuellessontpeudifférentes :156 000FCFAdanslepublic

contre151 000FCFAdansleprivéformel.Onnoteégalementquelastructure

derémunérationestcohérenteaveclacatégoriesocio-professionnellequelque

soitlesecteurinstitutionnel :lescadressupérieurssontlesmieuxrémunéréset

perçoiventenmoyenne253 000FCFA/moisdanslepublicet318 000FCFA

dansleprivéformel.

Concernantlesous-emploi,ondistinguelesous-emploivisibleetlesous-

emploiinvisible.Lesous-emploivisible(moinsde40heuresdetravailpar

semaine)concerne24% desactifsoccupésdont13% desous-emploi

involontaireet11%desous-emploivolontaire.Quantausous-emploiinvisible

relatifàunerémunérationhoraireinférieureàlanormenationale ;leSMIG

étantlaréférence,l’enquêtemontrequ’ilfrappe7,6%desactifsoccupés.Le

phénomèneestplusimportantenmilieuurbain(18,3%)qu’enmilieurural

(4,6%).Faceàcesconditionsdetravailpeureluisantes,plusieursactifs

occupéss’adonnentàplusieursactivités.Eneffet,l’enquêterévèleune

pluriactivitéconcernant36,5% destravailleurs.Cettepluriactivitéestplutôt

rurale(42,2%)qu’urbaine(16,1%).

Auregistredesprestationssocialesetdudialoguesocial,lesindicateurs

mettentenexergueunequasi-absencedeprotectionsocialeetunefaible

participationdestravailleursàl’animationdudialoguesocial.Eneffet,

seulement2,1% destravailleursontdéclaréêtreaffiliésàunsystèmede

sécuritésociale.Laproportionestlamêmepourceuxbénéficiantdecongés

payés.Laproportions’améliorelégèrementpourlesautresprestations

(indemnités,primes,servicesmédicauxetautresavantages)etconcerne5,8%
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destravailleurs.Encequiconcerneledialoguesocial,ilestaniméparune

infimepartiedestravailleurs :seulement1,6%destravailleursappartiennentà

uneorganisationsyndicale,2,3%àuneorganisationprofessionnelleet0,1%

auxdeuxtypesd’organisation.
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6.1Revenusissusdutravail

6.1.1Formesderémunérationdel’emploiprincipal

Lesindividusperçoiventunerémunérationencontrepartiedutravailfourni.On
distingueseptformesderémunérationdutravailquisont :lesalairefixe,la
rémunérationaujourouàl’heure,larémunérationàlatâche,lacommission,le
bénéficeetlarémunérationennature.

Figure1:Répartitiondesactifsoccupésselonlaformederémunérationdu
travail

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteur
informel

Plusdelamoitiédesactifsoccupésnesontpasrémunérés

En2015,laproportiondestravailleursquiaffirmentnepasêtrerémunérés
dansleuractivitéprincipaleestdecinqtravailleurspourdixrencontrés(50,7%).
Enmilieuurbain,laproportiondestravailleursnonrémunéréeestfaible
(19,7%)comparéeàcelledumilieururalquisesitueà59,5%.Lesemploisnon
rémunérésconcernentsurtoutlesjeunes ;danslatranched’âgedesactifs
occupésde15à24ans,73,9%d’entreeuxaffirmentnepasêtrerémunérés
dansleuractivitéprincipalecontre46,7%pourlatranched’âgede25à34ans.

Uneproportionimportanted’actifssontrémunérésennature ;laproportiondes
actifsdontletravailestrémunéréennatureestestiméeà21,1%.Toutcomme
lesactifsnonrémunérés,cephénomèneestplusrépanduenmilieururalqu’en
milieuurbain.Enmilieurural,laproportiondesactifsoccupésquisont
rémunéréssouscetteformeestde25,3%contre6,2%pourlemilieuurbain.

Seulement8,4%destravailleursdisposentd’unsalairefixe

Plusdelamoitié

desactifsoccupés

neperçoiventpas

directementune

rémunérationissue

deleuremploi

principal,21,1%sont

rémunérésen

nature,8,4%

disposentdesalaire

fixeet15,7%sont

rémunéréssurle

bénéfice.
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Lesalaireestlaformederémunérationlaplusutiliséepourl’analysedurevenu
issudutravail.Engénéral,lespersonnesquidisposentd’unemploipermanent
sontrémunéréssous-formesalarialesiellessontemployées,etsousformesde
bénéficessiellessontemployeursoutravaillentpourleurproprecompte.La
proportiondesactifsoccupésquidisposentd’unemploisalariéestde8,4%.La
répartitiondesemploissalariésprésentedefortesdisparitésselonlemilieude
résidenceetlarégiongéographique.Enmilieuurbain,32,6%destravailleurs
ontdessalairesfixescontreseulement1,5%pourlemilieurural.Uneanalyse
selonlarégionmontrequelaproportiondesactifsoccupésquidisposentd’un
salairefixeestplusélevéedansleCentreetlesHautsBassins.Danslarégion
duCentre,34,9%desactifsoccupésdisposentd’unsalairefixecontre9,8%
pourcelledesHautsbassins.

Laproportiondesactifsquiperçoiventunbénéficeestlégèrementplusélevé
quecelledessalariésfixes.Elleestestiméeà15,7%desactifsoccupéset
inégalementrépartieselonlemilieuderésidence.Enmilieuurbain,ellese
situeà29,6%contre11,8%enmilieurural.

4,2%destravailleursexercentdesactivitésoccasionnelles

Lesactifsoccupésquisontrémunéréesaujourouàl’heure,àlatâcheetàla
commissionsontconsidérésicicommeexerçantdesactivitésoccasionnelles.
Laproportiondesactifsoccupésquiexercentuntravailrémunéréaujourouà
l’heureestde1%.Cetteproportionévolueà2,6%pourlesactifsrémunérésà
latâcheetà0,5%pourceuxquisontrémunérésàlacommission.

Tableau1:Répartitiondesactifsoccupésselonlaformederémunérationet
lemilieuderésidence

 

Salairefixe
(mois,

quinzaine,
semaine)

Aujourouà
l'heurede
travail Alatache

Ala
commission Bénéfice

Ennature
(produits,
nourriture,

hébergement,
etc.)

N'estpas
rémunéré

National 8,4 1,0 2,6 0,5 15,7 21,1 50,7

Urbain 32,6 3,1 7,8 1,5 29,6 6,2 19,3

Rural 1,5 0,5 1,2 0,3 11,8 25,3 59,5

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

6.1.2Revenusdel’emploiprincipal

Lesrevenustirésdel’emploiprincipalprésententdefortes
disparitésselonlemilieuderésidenceetlesecteur
institutionnel

Lesrevenusperçusdel’emploiprincipalconstituentunbon

indicateurdelaqualitédesemploisgénérésparlesdifférentssecteurs

institutionnels. Ils varient suivant les différents secteurs

institutionnels.Lerevenumoyenmensueltirédel’emploiprincipal

partravailleuren2015estde56000FCFAauniveaunational.Dansles

ONGs/Associations,lesrevenusmensuelsmoyenssontlesplusélevés(293

Quelquesoitle

secteur

institutionnel

considéré,la

hiérarchie

salarialeest

toujours

respectée,des

cadres

supérieursaux

manœuvres.
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600)alorsquedanslepublicetleprivéformel,ilestde156000FCFAet151

600FCFArespectivement.Danslesecteurdesentreprisesprivéesinformelles

etdesménages,quiconcentrelaplupartdesemplois,lerevenumensuelmoyen

est46 000FCFA.

Quelquesoitlesecteurinstitutionnelconsidéré,onconstatequelastructure

dessalairesestcohérenteselonlacatégoriesocioprofessionnelledutravailleur.

Lespremiersresponsablesgagnentunrevenudutravaildansl’emploiprincipal

enmoyenneplusélevéàceuxdeleurssubalternes.Lescadressupérieurssont

enmoyennelesmieuxrémunérés :253 100FCFAdanslesecteurpublicet

317 600FCFAdansleprivéformel.

Tableau2:Revenusmoyenmensueldel’emploiprincipal,enmilliersdeFCFA
Secteurinstitutionnel

Administration

publique

Entreprise

Privéformel

Ménages ONGAssociation Ensemble

National 156 151,7 46,3 293,6 56,0

Urbain 163,0 156,0 62,5 319 86,0

Rural 117,0 94,2 39,2 83,0 40,5

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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6.2Sous-emploi

Lechômageausensélargiestleplusadaptéaucontextenationalparrapport

auxtauxdechômageBITettouche4%delapopulationactive.Ceciestunbon

profildumarchédetravailnationalencesensquepeud’actifsneparticipent

pasàl’activitééconomique.Cependant,uneanalysebaséeuniquementsurle

tauxdechômagepourraitdissimulerdescasspécifiquessurla

situationdutravailqu’ilnefaudraitpasnégliger.Ils’agit

notammentduphénomènedesous-emploisquifaitl’objetde

l’analysedanscettesection.

6.2.1Sous-emploivisible
Enprenantencompteladuréehebdomadairemaximalede40

heuresdutravail,lesous-emploivisibleestunesituationqui

caractériselesactifsoccupéstravaillantmoinsde40heurespar

semainedansleuremploiprincipal.Cettesituationpeutêtre

involontaireàcausedesraisonsliéesàl’employeurouàcaused’unemauvaise

conjonctureéconomique ;onparlealorsdesous-emploivisibleinvolontaire.

Cettesituationpeutêtreaussivolontairepourdesraisonspersonnellesà

l’employé ;onparledanscecasdesous-emploivisiblevolontaire.

24%desactifsoccupés

travaillentmoinsde40

heuresparsemainedans

leursactivitésprincipales.En

outre,environ5%desactifs

occupésperçoiventun

revenuhoraireinférieuràla

normenationale.



p.15

ENESI-2015Thème6 :Conditionsdetravailetdialoguesocial

24%d’actifsoccupéstravaillentmoinsde40heuresparsemainedansleur
emploiprincipal

Laproportiondesactifsoccupésensituationdesous-emploivisibles’établità

23,7%,unesituationquimontrequ’environunepersonnesurquatren’estpas

pleinementoccupéeparsonemploiprincipal.Lephénomènevarieselonle

milieuderésidence.Enmilieuurbainletauxdesous-emploivisibles’établità

19,3%contre24,9%enmilieurural.Lesous-emploisévitplusauseindela

populationactiveféminineavecuntauxde30,3%alorsqu’auseindecelle

masculine,elles’établità16,3%.Cettetendanceentrehommesetfemmesreste

inchangéeselonquel’onsetrouveenmilieuurbainouenmilieurural.

Figure2:Evolutiondutauxdesous-emploivisibleselonlemilieuderésidence
etlesexe

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

13%d’actifsoccupéstravaillentinvolontairementmoinsde40heurespar
semainedansleuremploiprincipal

Lesous-emploivisibleinvolontairetouche12,5% delapopulationactive

occupée.Ilprésentedesdisparitésselonleniveaud’instructiondesactifs

occupés,lesecteurinstitutionnel,lemilieuderésidenceetlesexe.Ilsévit

moinschezlesactifsoccupésn’ayantaucunniveaud’instruction(12,9%)que

chezeuxayantunniveausupérieur(15,0%).Lesactifsayantleniveau

secondairesontleplustouchés(17,8%)tandisqueceuxdeniveauprimaireont

leplusfaibletaux(10,2%).Lasituationdusous-emploiselonlesecteur

institutionnelprésenteuntauxplusélevédanslesecteurpublic(21,8%).Le

tauxbaissesensiblementpoursituerà12,3% danslesecteurinformelnon

agricoleet9,3%danslesecteurformel.Lesous-emploivisibleinvolontairese

manifesteplusenmilieurural(12,9%)qu’enmilieuurbain(11,2%).

Tableau3:Evolutiondutauxdesous-emploivisibleinvolontaireselonle
milieuderésidence,lesexe,niveaud’instructionetlesecteurd’activité

  National Urbain Rural
Sexe
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  National Urbain Rural

Ensemble 12,5 11,2 12,9
Homme 10,8 8,8 11,5
Femme 14,1 14,0 14,1

Niveaud’instruction
Aucun 12,9 10,5 13,2
Primaire 10,2 10,0 10,3

Post-primaire 11,9 10,2 13,7
Secondaire 17,8 17,1 20,0
Supérieur 15,0 15,0 14,7

Secteursd’activité
APU 21,8 18,7 38,4

EntreprisesFormelles 9,3 8,6 19,4
Entreprisesinformelles 12,3 10,5 12,8

ISBL-SM 8,3 10,5 0,00

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

11%d’actifsoccupéstravaillentvolontairementmoinsde40heurespar
semainedansleuremploiprincipal

Lesous-emploivisiblevolontairetouche11,2% delapopulationactive

occupée ;ilestinégalementrépartiselonlemilieuderésidenceetconcerne

8,2%delapopulationactiveoccupéeenmilieuurbaincontre12,0%pourle

milieurural.Dansl’ensemble,ilestplusélevéchezlesfemmes(16,3%)que

chezleshommes(5,5%).

Figure3:Evolutiondutauxdusous-emploivisiblevolontaireselonlemilieude
résidenceetlesexe.*

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Letauxdusous-emploivisiblevolontairebaisseàmesurequeleniveau

d’instructiondel’individucroît.Eneffet,ils’établità12,3%pourlesactifs

occupésn’ayantaucunniveaud’instructionetà3,2% pourceuxayantun

niveausupérieur. 

Figure4:Evolutiondutauxdesous-emploisvisiblevolontaireselonleniveau
d’instruction
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Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Ilsesitueàunniveaude9%pourlesactifsayantunniveauprimaireetpost-

primairecontre4,4%pourleniveausecondaire.Onobserveégalementdes

disparitésselonlemilieuderésidencecroiséeavecleniveaud’instruction.

Danslemilieuurbain,sonévolutionestsimilaireàceluiduniveaunational.

Quantaumilieurural,ilressortqueletauxdesous-emploiestnulpourle

grouped’individuayantleniveausupérieuretrésidantenmilieurural.

6.2.2Sous-emploiinvisible
Lesous-emploiinvisibleestlasituationdel’actifoccupédontlerevenuhoraire

issudel’emploiprincipalaucoursdumoisderéférenceestinférieuràla

normefixéeparlaréglementationenvigueur.Lavaleurdecettenormeest

égaleaurapportduSMIGaunombred’heuresdetravailparmoiscalculésurla

basede40heuresdetravailparsemainesoit :185,67FCFA/heure.

Leniveaudurevenuissudel’emploietlenombred’heuresconsacréàl’emploi

principalsontlesélémentsquidéterminentlasituationdesous-emploiinvisible.

7,6%d’actifsoccupésperçoiventunsalairehoraireinferieuràlanorme
nationalecommerémunérationdeleuremploiprincipal

Laproportiondelapopulationactiveoccupéeensituationdesous-emploi

invisibleestde7,6%.Ilestplusélevéenmilieuurbain(18,3%)qu’enmilieu

rural(4,6%).Larégionducentreestlaplustouchéeparlephénomèneavec

19,4%destravailleurspercevantunrevenuhoraireinférieurauSMIG;elleest

suivieparcelledesHauts-Bassins(9,7%),leCentre-Sud(7,6%),duNord

(7,4%)etduCentre-Ouest(7,0%).LarégionduSud-ouestestlamoinstouchée

avecuntauxde2,4%.

Figure5:Evolutiondutauxdesous-emploiinvisibleselonlarégionetlemilieu
derésidence.

L’analysedusous-

emploiinvisible

montrequ’ildépend

dumilieude

résidenceainsi

qu’auniveau

d’instructiondes

travailleurs
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Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

L’évolutiondutauxdesous-emploiinvisibleselonleniveaud’instruction

présentedeuxtendances.Sonallureestcroissantepourlesindividusdontle

niveaud’instructionestinférieuraupostprimaire.Ils’établità5,6%pourles

actifsn’ayantaucunniveaud’instruction,à12,9%pourceuxayantunniveau

d’instructionprimaireet14,3%pourlepost-primaire;ildécroitàmesureque

leniveaud’instructiondel’individuaugmentepourlegroupedesactifsdontle

niveaud’instructionexcèdeceluidupost-primaire.Ainsi,pourceuxayantun

niveausupérieur,letauxs’établità5,6%,etpourceuxayantunniveau

secondaireilsesitueà7,4%.L’évolutiondutauxdesous-emploiinvisibleen

milieuurbainprésentelamêmeallurequecelleauniveaunational.Enmilieu

rural,ilcroitavecleniveaud’instructionàl’exceptionduniveausecondaireet

supérieurpourlesquelsilcommenceàbaisser.

Figure6:Evolutiondutauxdesous-emploiinvisibleselonlemilieude
résidenceetleniveaud’instruction

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

L’ampleurdusous-emploiinvisiblevariefortementselonlesexeavecuntaux

de8,5%chezleshommeset6,8%chezlesfemmes.Ilprésenteégalementdes

disparitésselonlessecteursinstitutionnels :sonplushautniveaus’observe

danslesecteurprivéformeloùils’établità22,6%etsonplusbasniveaudans
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lesecteurdesadministrationspubliquesavecuntauxde3,0%.Danslesecteur

privéinformelletauxdesous-emploiinvisibles’établità7,5%contre4,8%

danslesecteurdesInstitutionsSansButLucratifauservicedesménages.

Tableau4:Evolutiondutauxdesous-emploisinvisibleselonlemilieude
résidence,leniveaud’instructionetlesecteurd’activité
  National Urbain Rural

Sexe

Ensemble 7,63 18,32 4,62

Homme 8,52 20,94 4,39

Femme 6,83 15,27 4,81

Niveaud’instruction

Aucun 5,60 15,86 4,26

Primaire 12,86 24,95 6,12

Postprimaire 14,34 22,94 5,87

Secondaire 7,41 8,30 4,90

Supérieur 5,61 5,43 8,86

Secteursd’activité

APU 3,02 3,29 1,56

EntreprisesFormelles 22,73 22,87 20,87

Entreprisesinformelles 7,46 19,91 4,61

ISBL-SM 4,82 6,09 0,00

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

6.2.3Pluri-activité

Lapluri-activitéestlasituationdesactifsoccupésexerçantuneouplusieurs

activitéssecondaires.Sonampleurestmesuréparletauxdepluri-activitéqui

désignelerapportdunombredepersonnesexerçantunouplusieursemplois

secondairesàlapopulationactiveoccupée.
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Lapluriactivitéconcerne36,5%destravailleurs

Onestimeà36,5%laproportiondelapopulationactiveoccupéequiexerceau

moinsuneactivitésecondaire.Lephénomènedepluri-activitéprésentedes

disparitésselonlemilieuderésidence,lesexeetleniveaud’instruction.Le

tauxdepluriactivitéestplusfaibleenmilieuurbain(16,1%)qu’enmilieurural

(42,2%).Selonlesexe,ilressortqueleshommessontplustouchésqueles

femmes.Letauxs’établità43,1%auseindelapopulationactiveoccupée

masculineet30,6% pourlapopulationactiveoccupée

féminine. Lapropensionàexercerunemploisecondaire

diminueàmesurequeleniveaud’instructiondesactifscroit.

Ainsi,letauxdepluriactivitépasse39,7%pourlapopulation

activeoccupéen’ayantaucunniveaud’instructionà9,2%

pourlesupérieur.

Tableau5:Proportiondesactifsoccupésselonlemilieude
résidence,lesexeetleniveaud’instruction

  National Urbain Rural
Sexe

Ensemble 36,5 16,1 42,2

Homme 43,1 16,6 51,9

Femme 30,6 15,4 34,2
Niveaud’instruction

Aucun 39,7 23,6 41,8

Primaire 35,9 15,1 47,6

Postprimaire 24,1 9,9 37,9

Secondaire 13,5 7,8 29,2

Supérieur 9,2 8,3 25,7

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Untiersdesactifs

occupésexercentau

moinsuneactivité

secondaire ;Cette

pratiqueestplus

couranteenmilieurural

oùelletouche42,2%

destravailleurspar

rapportaumilieuurbain

dontletauxde

pluriactivitéestde
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6.3Prestationssocialesetdialoguesocial

Lesconditionsdetravailintègrentaussibienlerevenuetlachargehorairelié

autravail,quedesdifférentstypesdeprestationsquidoiventl’accompagner.

CesprestationscomprennentcellesdelaCARFO,delaCNSS,ledroitàdes

congéspayés,àdescongésmaladie,ledroitàlasyndicalisationouà

l’adhésionàuneorganisationprofessionnelle.

6.3.1Travailleursbénéficiairesdeprestationsdesécuritésociale

Unefaibleproportion(2,1%)destravailleurssont
déclarésausystèmedesécuritésocialeavecenplus
desdisparitésliéesaumilieuderésidenceetau
niveaud’instruction.

Unefaibleproportiondesactifsoccupéssontdéclarésà

laCARFOouàlaCNSS(2,1%).Enmilieuurbain,la

proportions’amélioreunpeuplusets’établità8,8%

contre0,25%pourlemilieurural.Letauxdedéclaration

destravailleursàlasécuritésocialeaugmenteavecle

niveaud’instruction.Eneffet,lestravailleursn’ayant

aucunniveaud’instructionsontlesmoinsdéclarésàla

CNSSavecseulement0,7%depersonnesdéclarées.Ce

tauxpasseà44,2% pourlestravailleursdeniveau

d’instructionsupérieur.Laproportiondespersonnes

déclaréesestde35,0%pourleniveausecondaire,8,1%

pourlepostprimaireet2,4%pourleprimaire.Larépartitiondesactifsoccupés

bénéficiantd’uneprestationdesécuritésocialedelaCNSSoudelaCARFO

varieselonlegenre.Laproportiondeshommesdéclarés(3,4%)estplus

importantequecelledesfemmes(1,0%).Cetteconfigurationderépartition

entrehommesetfemmesresteinchangéequelquesoitlemilieuderésidence.

Tableau6:Répartitiondesactifsoccupésbénéficiantd’uneprestationde
sécuritésocialedelaCNSSoudelaCARFO

  National Urbain Rural

Sexe

Ensemble 2,1 8,8 0,3

Homme 3,4 12,0 0,5

Femme 1,0 5,2 0,1

Niveaud’instruction

Aucun 0,7 0,0 0,1

Primaire 2,4 0,2 1,0

Postprimaire 8,2 0,7 4,4

Secondaire 34,9 13,5 29,3

Supérieur 44,2 29,8 43,4

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

Unefaibleproportion

destravailleursont

affirméavoir

bénéficiéde

prestationsde

sécuritésociale,de

congéspayésoude

congésmaladies

payés.Environ1,6%

destravailleurssont

affiliésàune

organisation

syndicalecontre

2,3%pourles

organisations

professionnelles
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6.3.2Autresprestations

Unefaibleproportiondebénéficiaires(5,2%)adesprestations
d’indemnité,deprimes,deservicesmédicauxoud’avantagesliésau
travail

Lestravailleurs,enplusdesprestationsdesécuritésocialequ’ilspeuvent
bénéficierdelaCARFOoudelaCNSS,peuventbénéficierd’autrestypesde
prestations.Ils’agitentreautres,desindemnités,desprimesdedifférentstypes,
desservicesmédicauxoudesavantagesennature.Laproportiondesactifsqui
bénéficientdetellesprestationsestde5,2%.Cetteproportionestplusélevéeen
milieuurbainoùelles’établità14,4%comparativementaumilieururaloùelle
estde2,6%.

Figure7:Evolutiondelaproportiondesactifsoccupésbénéficiantd’uneautre
prestationselonlemilieuderésidence

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

6.3.3Congéspayés ;congésmaladie

Desemploisenmajoritédépourvusdecongéspayésoudecongés
maladiespayés
Lescongéspayésainsiquelescongésmaladiepayéssontdesformesde
prestationsquelestravailleurspeuventbénéficierdanslecadredeleuractivité.
Cesontdestypesdeprestationsfavorablesaubienêtredestravailleursquien
bénéficient.Eneffet,ellespermettentauxtravailleursdepouvoirsereposer
sansaucunrisquedeperted’emploiouderevenu,ouencasdemaladiede
continueràdisposerdemoyendesubsistance.Unefaibleproportionde
travailleurs(2,2%)affirmeavoirbénéficiédecongéspayés.Onnoteune
importantedisparitéselonlemilieuderésidence.Enmilieuurbain,la
proportiondestravailleursquiontbénéficiédecongéspayésestde8,5%.En
milieurural,elleestnégligeableetestestiméà0,4%.Quantauxcongés
maladiespayés,seulement0,8%desactifsdisentenavoirbénéficié.

Figure8:Evolutiondelaproportiondesactifsoccupésayantbénéficiéde
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congéspayésoudecongésmaladiespayésselonlemilieuderésidence

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel

6.5.4Syndicalisationouappartenanceàuneorganisation

professionnelle

Unefaibleparticipationdestravailleursauxorganisationssyndicalesou
professionnelles

Lesorganisationssyndicalespermettentdecréeretdemaintenirundialogue
socialsurlesconditionsdetravailentrelesemployeursetleursemployés.En
outre,la liberté pourles travailleurs d’adhérerà une organisation
professionnelleestunfacteurfavorisantlebien-êtredel’employé.Acejour,
peudetravailleurssontaffiliésàuneorganisationsyndicaleouprofessionnelle.
Ilressortdel’ENESIque1,6%desactifsaffirmentapparteniràunsyndicat,
2,3%àuneorganisationprofessionnelleet0,1%auxdeux.L’affiliationdes
travailleursaux organisationssyndicalesou professionnellesestplus
importanteenmilieuurbainqu’enmilieurural.Laproportiondesactifsqui
appartiennentàuneorganisationsyndicaleenmilieuurbainestde5,8%contre
0,5% pourlemilieurural.Elleestpourlesactifsquisontaffiliésàune
organisationprofessionnellede2,8% enmilieuurbaincontre2,1% pourle
milieurural.

Figure9:Evolutiondelaproportiondesactifsoccupésaffiliésàune
organisationsyndicaleouàuneorganisationprofessionnelle

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Conclusion
L’analysedesconditionsdetravailetdudialoguesocialapermisderendrecomptedes

différentesformesetdesniveauxderémunérationexistantsauBurkinaFaso,d’appréhender

lesdifférentstypesdesous-emploietdelesquantifiermaisaussid’apprécierlaqualitédes

prestationssocialesetleniveaud’implicationdestravailleursdansledialoguesocial.

Encequiconcernelesformesderémunération,ilenexisteessentiellementtrois :la

rémunérationennature(21,1%desactifsoccupés),lessalairesfixesselonunepériodicité

(8,4%)etlarémunérationaubénéfice(15,7%).Laplusgrandepartiedesactifsoccupés

(50,7%)neperçoiventpasderémunération.Quantauxniveauxderémunération,lamoyenne

mensuelleauniveaunationalestestiméeà56 000FCFA.Elleestmoinsélevéedansle

secteurinformelquiconcentrelamajeurepartiedesemplois(46 000FCFA/mois).Ces

niveauxderémunérationsonttirésverslebasparlemilieururaloùlarémunérationmoyenne

mensuelleestestiméeà40 500FCFAcontre86 000FCFAenmilieuurbain.Dansles

secteurspublicetprivéformel,lesrémunérationsmoyennesmensuellessontpeudifférentes :

156 000FCFAdanslepubliccontre151 000FCFAdansleprivéformel.Onnoteégalement

quelastructurederémunérationestcohérenteaveclacatégoriesocio-professionnellequel

quesoitlesecteurinstitutionnel :lescadressupérieurssontlesmieuxrémunérésetperçoivent

enmoyenne253 000FCFA/moisdanslepublicet318 000FCFAdansleprivéformel.

Concernantlesous-emploi,ondistinguelesous-emploivisibleetlesous-emploiinvisible.Le

sous-emploivisible(moinsde40heuresdetravailparsemaine)concerne24%desactifs

occupésdont13% desous-emploiinvolontaireet11% desous-emploivolontaire.Le

phénomèneestplusimportantenmilieurural(24,9%)qu’enmilieuurbain(19,3%)et

concernepluslesfemmes(30,3%)queleshommes(16,3%).Quantausous-emploiinvisible

relatifàunerémunérationhoraireinférieureàlanormenationale ;leSMIGétantlaréférence,

l’enquêtemontrequ’ilfrappe7,6%desactifsoccupés.Ilconcernebeaucouppluslemilieu

urbain(18,3%)quelemilieurural(4,6%).Enmilieuurbain,lesous-emploiinvisible

emprunteunecourbeascendantequandonvades« sansniveau »versceuxquiontunniveau

post-primaireoùletauxdesous-emploiinvisibleatteintunpicpourdécroîtreàsonniveaule

plusbaspourlesactifsoccupésduniveausupérieur.C’estégalementunphénomènequi

toucheplusleprivéformel(22,6%)quelesecteurpublic(3,0%).Faceàcesconditionsde

travailpeureluisantes,plusieursactifsoccupéss’adonnentàplusieursactivités.Eneffet,

l’enquêterévèleunepluriactivitéconcernant36,5%destravailleurs.Cettepluriactivitéest

plutôtrurale(42,2%)qu’urbaine(16,1%).

Auregistredesprestationssocialesetdudialoguesocial,lesindicateursmettentenexergue

unequasi-absencedeprotectionsocialeetunefaibleparticipationdestravailleursà

l’animationdudialoguesocial.Eneffet,seulement2,1%destravailleursontdéclaréêtre

affiliésàunsystèmedesécuritésociale.Cetauxpasseà44,2%pourlestravailleursdeniveau

d’instructionsupérieur.Laproportiondespersonnesdéclaréesestde35,0%pourleniveau

secondaire,8,1% pourlepostprimaireet2,4% pourleprimaire.Laproportiondeceux

bénéficiantdecongéspayésestdel’ordrede2,2%.Laproportions’améliorelégèrementpour
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lesautresprestations(indemnités,primes,servicesmédicauxetautresavantages)etconcerne

5,8%destravailleurs.Encequiconcerneledialoguesocial,ilestaniméparuneinfimepartie

destravailleurs :seulement1,6%destravailleursappartiennentàuneorganisationsyndicale,

2,3%àuneorganisationprofessionnelleet0,1%auxdeuxtypesd’organisation.Cequilaisse

penserquelesmouvementssociauxsontbeaucoupplusanimésparlestravailleursdusecteur

publicbienquelesorganisationssyndicalesetprofessionnellesfoisonnentdanslessecteurs

formelsetinformels.
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ANNEXESSTATISTIQUES
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Annexe6.1 :Tauxdesous-emploiglobalausensduBITen%

 

Milieuderésidence

Urbain Rural Total

National 19,4 24,9 23,7

Milieuderésidence      

Urbain 19,4 ,0 19,4
Rural ,0 24,9 24,9

Région      

BOUCLEDUMOUHOUN 21,2 26,2 25,8
CASCADES 20,1 30,8 29,2
CENTRE 16,4 27,5 18,2
CENTRE-EST 25,7 27,5 27,2
CENTRE-NORD 22,2 10,9 11,8
CENTRE-OUEST 27,8 36,0 35,0
CENTRE-SUD 19,8 20,6 20,5
EST 21,7 28,6 28,2
HAUTS-BASSINS 16,9 23,8 21,5
NORD 24,0 21,3 21,6
PLATEAUCENTRAL 25,5 24,8 24,9
SAHEL 26,4 15,2 15,8
SUD-OUEST 39,6 39,4 39,4

Niveaud'instructiondel'enquêté      

Aucun 21,8 25,7 25,2
Primaire 17,6 20,2 19,3
Postprimaire 17,0 25,4 21,2
Secondaire 20,9 26,0 22,3
Supérieur 18,4 14,7 18,2

Sexedel'enquêté      

Masculin 12,2 17,7 16,3
Feminin 27,7 31,0 30,3

Tranched'agedel'enquêté      

15-24ans 19,5 22,8 22,2
25-34ans 17,5 25,0 23,0
35-44ans 18,0 24,2 22,7
45-54ans 21,0 24,6 23,8
55-64ans 26,3 29,1 28,6
65ansetplus 26,1 33,1 32,3

Jeunesde15-24ans      

15-24ans 19,5 22,8 22,2
25ansetplus 19,3 25,8 24,3

Jeunesde15-34ans      

15-34ans 18,3 23,8 22,6
35ansetplus 20,6 26,3 25,0

Catégoriesocioprofessionlleduchef
deménage

     

Salariédupublicouparapublic 19,6 31,8 21,8
SalariéduprivéFORMEL 14,9 24,5 15,5
SalariéduprivéINFORMEL 16,9 18,3 17,3
Employeur 16,4 16,8 16,7
Trav.ComptePropre 20,9 25,1 24,6
Travailleurfamilial 22,7 24,6 24,3
Apprenti 28,0 25,7 26,6
Inclassable 23,1 13,9 18,9
Chômeur 20,6 55,1 26,9
Inactif 19,8 34,6 28,8

Catégoriesocio-professionnellede
l'enquêté

     

Cadresuperieur,ingénieuretassimilé 18,9 50,2 20,0
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Cadremoyen,agentdemaîtrise 17,0 45,6 21,1
Employé/ouvrierqualifié 14,2 36,4 17,7
Employé/ouvriersemiqualifié 12,3 14,1 12,6
Manoeuvre 14,9 9,7 13,6
Employeur 9,1 16,9 14,0
Travailleurpourcomptepropre 22,6 22,6 22,6
Travailleurfamilialcollaborantàl'entreprise
familiale

28,0 27,0 27,0

Apprenti 10,1 10,9 10,3
Inclassable 33,3 7,1 21,3

Secteurinstitutionnel      

APU 20,8 40,1 23,8
Entreprisesmodernes 9,5 19,4 10,2
Ménages 20,2 24,9 24,0
ISBL-SM 17,6 ,0 13,9

Branched'activité      

Agriculture,élevage 28,2 24,5 24,7
Sylviculture,pêche,chasse 62,1 49,8 51,2
Extraction 16,5 13,3 14,0
Industriesagroalimentaires 28,1 36,2 32,2
Autresindustriesmanufacturières 13,9 25,0 17,0
BTP 15,4 31,3 19,0
Commerce 13,1 25,3 16,0
Transportetcourrier 6,0 18,3 7,6
Hôtellerie,restauration 22,5 38,7 28,2
Télécommunications 3,0 ,0 3,0
Servicesfinanciers 7,4 ,0 6,6
Autresservices 21,8 36,5 24,0

Secteurd'activité      

Primaire 28,5 24,6 24,8
Secondaire 18,0 26,4 21,5
Commerce 13,1 25,3 16,0
Services 19,5 35,6 22,5

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexe6.2:Tauxdesous-emploiinvisibleen%

 

Milieuderésidence

Urbain Rural Total

National 18,3 4,6 7,6

Milieuderésidence      

Urbain 18,3 ,0 18,3
Rural ,0 4,6 4,6

Région      

BOUCLEDUMOUHOUN 10,1 4,0 4,4
CASCADES 22,3 2,2 5,2
CENTRE 22,7 2,6 19,4
CENTRE-EST 7,2 2,8 3,5
CENTRE-NORD 10,3 5,8 6,2
CENTRE-OUEST 14,8 5,9 7,0
CENTRE-SUD 9,0 7,5 7,6
EST 14,5 5,1 5,7
HAUTS-BASSINS 18,2 5,6 9,7
NORD 13,6 6,6 7,4
PLATEAUCENTRAL 6,4 3,6 3,8
SAHEL 13,1 3,1 3,7
SUD-OUEST 8,1 1,6 2,4

Niveaud'instructiondel'enquêté      

Aucun 15,9 4,3 5,6
Primaire 24,9 6,1 12,9
Postprimaire 22,9 5,9 14,3
Secondaire 8,3 4,9 7,4
Supérieur 5,4 8,9 5,6

Sexedel'enquêté      

Masculin 20,9 4,4 8,5
Féminin 15,3 4,8 6,8

Tranched'agedel'enquêté      

15-24ans 33,0 6,7 11,3
25-34ans 18,2 5,5 8,8
35-44ans 12,5 3,3 5,6
45-54ans 10,3 2,8 4,5
55-64ans 9,9 2,1 3,6
65ansetplus 8,1 2,1 2,8

Jeunesde15-24ans      

15-24ans 33,0 6,7 11,3
25ansetplus 14,2 3,8 6,2

Jeunesde15-34ans      

15-34ans 24,2 6,1 10,0
35ansetplus 11,2 2,8 4,7

Catégoriesocioprofessionnelle
duchefdeménage

     

Salariédupublicouparapublic 11,7 1,0 9,8
SalariéduprivéFORMEL 25,0 29,2 25,3
SalariéduprivéINFORMEL 40,1 40,4 40,2
Employeur 13,0 3,8 6,0
Trav.ComptePropre 9,1 3,4 4,1
Travailleurfamilial 17,5 13,8 14,4
Apprenti 40,9 41,9 41,5
Inclassable 19,5 22,3 20,8
Chômeur 25,9 ,0 21,1
Inactif 21,0 3,7 10,5

Catégoriesocio-professionnelle
del'enquêté

     

Cadresupérieur,ingénieuretassimilé 1,0 ,0 1,0
Cadremoyen,agentdemaîtrise 4,2 3,8 4,1
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  Milieuderésidence

Employé/ouvrierqualifié 17,8 30,7 19,8
Employé/ouvriersemiqualifié 48,0 59,5 49,9
Manoeuvre 71,0 65,5 69,6
Employeur ,0 ,0 ,0
Travailleurpourcomptepropre ,0 ,0 ,0
Travailleurfamilialcollaborantàl'entreprise
familiale

9,3 5,3 5,6

Apprenti 17,4 26,9 19,5
Inclassable 16,6 45,3 29,7

Secteurinstitutionnel      

APU 3,3 1,6 3,0
Entreprisesmodernes 22,9 20,9 22,7
Ménages 19,9 4,6 7,5
ISBL-SM 6,1 ,0 4,8

Branched'activité      

Agriculture,élevage 3,5 3,4 3,4
Sylviculture,pêche,chasse 2,8 2,6 2,6
Extraction 22,9 44,2 39,2
Industriesagroalimentaires 16,1 6,7 11,4
Autresindustriesmanufacturières 20,3 12,2 18,0
BTP 31,9 23,9 30,1
Commerce 19,3 7,3 16,5
Transportetcourrier 37,0 51,2 38,8
Hôtellerie,restauration 26,3 18,4 23,5
Télécommunications 6,7 ,0 6,7
Servicesfinanciers 9,8 100,0 19,2
Autresservices 21,2 19,0 20,9

Secteurd'activité      

Primaire 3,5 3,4 3,4
Secondaire 21,7 20,1 21,1
Commerce 19,3 7,3 16,5
Services 23,6 22,1 23,3

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexe6.3:Tauxdesous-emploivisibleinvolontaireen%

 

Milieuderésidence

Urbain Rural Total

National 11,2 12,9 12,5

Milieuderésidence      

Urbain 11,2 ,0 11,2
Rural ,0 12,9 12,9

Région      

BOUCLEDUMOUHOUN 15,5 20,2 19,9
CASCADES 11,6 13,9 13,6
CENTRE 10,0 12,2 10,4
CENTRE-EST 9,3 6,3 6,8
CENTRE-NORD 13,7 7,6 8,1
CENTRE-OUEST 18,1 22,9 22,3
CENTRE-SUD 13,0 10,6 10,8
EST 11,8 14,3 14,2
HAUTS-BASSINS 8,8 11,5 10,6
NORD 15,7 13,0 13,3
PLATEAUCENTRAL 14,9 11,6 11,8
SAHEL 15,5 5,4 6,0
SUD-OUEST 19,3 14,1 14,7

Niveaud'instructiondel'enquêté      

Aucun 10,5 13,2 12,9
Primaire 10,0 10,3 10,2
Postprimaire 10,2 13,7 11,9
Secondaire 17,1 20,0 17,8
Supérieur 15,0 14,7 15,0

Sexedel'enquêté      

Masculin 8,8 11,5 10,8
Feminin 14,0 14,1 14,1

Tranched'agedel'enquêté      

15-24ans 9,5 11,5 11,2
25-34ans 11,2 13,8 13,1
35-44ans 11,5 13,9 13,3
45-54ans 12,9 13,7 13,5
55-64ans 13,2 13,2 13,2
65ansetplus 7,9 9,7 9,5

Jeunesde15-24ans      

15-24ans 9,5 11,5 11,2
25ansetplus 11,6 13,5 13,0

Jeunesde15-34ans      

15-34ans 10,6 12,6 12,2
35ansetplus 11,9 13,2 13,0

Catégoriesocioprofessionlleduchef
deménage

     

Salariédupublicouparapublic 16,0 20,9 16,9
SalariéduprivéFORMEL 10,9 9,8 10,8
SalariéduprivéINFORMEL 10,9 11,3 11,0
Employeur 9,7 7,4 7,9
Trav.ComptePropre 9,9 13,0 12,6
Travailleurfamilial 7,0 13,2 12,2
Apprenti 20,0 21,2 20,7
Inclassable 7,4 3,7 5,7
Chômeur 11,5 ,0 9,4
Inactif 12,7 17,9 15,9

Catégoriesocio-professionnellede
l'enquêté

     

Cadresuperieur,ingénieuretassimilé 15,7 50,2 16,9
Cadremoyen,agentdemaîtrise 15,7 45,6 20,1
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Employé/ouvrierqualifié 12,8 33,7 16,1
Employé/ouvriersemiqualifié 10,9 14,1 11,4
Manoeuvre 13,0 3,3 10,6
Employeur 5,0 7,7 6,7
Travailleurpourcomptepropre 10,7 11,8 11,5
Travailleurfamilialcollaborantàl'entreprise
familiale

10,0 13,7 13,4

Apprenti 6,4 8,6 6,9
Inclassable 14,5 7,1 11,2

Secteurinstitutionnel      

APU 18,7 38,4 21,8
Entreprisesmodernes 8,6 19,4 9,3
Ménages 10,4 12,7 12,3
ISBL-SM 10,5 ,0 8,3

Branched'activité      

Agriculture,élevage 10,8 12,5 12,4
Sylviculture,pêche,chasse 49,8 35,6 37,3
Extraction 11,3 5,2 6,6
Industriesagroalimentaires 15,7 16,6 16,1
Autresindustriesmanufacturières 6,9 11,4 8,2
BTP 14,4 13,9 14,3
Commerce 5,3 12,6 7,0
Transportetcourrier 4,8 14,7 6,1
Hôtellerie,restauration 11,7 26,8 17,0
Télécommunications 3,0 ,0 3,0
Servicesfinanciers 7,4 ,0 6,6
Autresservices 18,9 34,6 21,2

Secteurd'activité      

Primaire 11,1 12,6 12,5
Secondaire 11,0 11,8 11,3
Commerce 5,3 12,6 7,0
Services 15,7 29,7 18,3

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexe6.4:Tauxdesous-emploivisiblevolontaireen%

 

Milieuderésidence

Urbain Rural Total

National 8,2 12,0 11,2

Milieuderésidence      

Urbain 8,2 ,0 8,2
Rural ,0 12,0 12,0

Région      

BOUCLEDUMOUHOUN 5,6 6,0 6,0
CASCADES 8,5 16,9 15,6
CENTRE 6,4 15,3 7,9
CENTRE-EST 16,4 21,2 20,4
CENTRE-NORD 8,6 3,3 3,7
CENTRE-OUEST 9,7 13,0 12,6
CENTRE-SUD 6,8 10,0 9,7
EST 10,0 14,3 14,0
HAUTS-BASSINS 8,2 12,3 10,9
NORD 8,3 8,3 8,3
PLATEAUCENTRAL 10,6 13,2 13,0
SAHEL 10,9 9,7 9,8
SUD-OUEST 20,3 25,3 24,7

Niveaud'instructiondel'enquêté      

Aucun 11,2 12,5 12,3
Primaire 7,6 9,9 9,1
Postprimaire 6,9 11,7 9,3
Secondaire 3,9 6,0 4,4
Supérieur 3,4 ,0 3,2

Sexedel'enquêté      

Masculin 3,4 6,2 5,5
Feminin 13,7 16,9 16,3

Tranched'agedel'enquêté      

15-24ans 10,0 11,3 11,0
25-34ans 6,3 11,2 9,9
35-44ans 6,6 10,3 9,4
45-54ans 8,1 10,9 10,3
55-64ans 13,1 15,9 15,3
65ansetplus 18,3 23,4 22,8

Jeunesde15-24ans      

15-24ans 10,0 11,3 11,0
25ansetplus 7,7 12,3 11,2

Jeunesde15-34ans      

15-34ans 7,7 11,2 10,5
35ansetplus 8,7 13,0 12,0

Catégoriesocioprofessionlledu
chefdeménage

     

Salariédupublicouparapublic 3,6 10,9 4,9
SalariéduprivéFORMEL 4,0 14,7 4,8
SalariéduprivéINFORMEL 6,0 7,0 6,2
Employeur 6,7 9,4 8,7
Trav.ComptePropre 11,1 12,1 12,0
Travailleurfamilial 15,7 11,4 12,1
Apprenti 8,0 4,5 5,9
Inclassable 15,7 10,2 13,2
Chômeur 9,1 55,1 17,5
Inactif 7,1 16,7 12,9

Catégoriesocio-professionnellede
l'enquêté

     

Cadresuperieur,ingénieuretassimilé 3,2 ,0 3,1
Cadremoyen,agentdemaîtrise ,8 ,0 ,7
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Employé/ouvrierqualifié 1,3 2,7 1,5
Employé/ouvriersemiqualifié 1,4 ,0 1,2
Manoeuvre 1,9 6,4 3,0
Employeur 4,1 9,2 7,3
Travailleurpourcomptepropre 12,0 10,8 11,1
Travailleurfamilialcollaborantàl'entreprise
familiale

18,0 13,3 13,6

Apprenti 4,5 2,3 4,0
Inclassable 18,7 ,0 10,3

Secteurinstitutionnel      

APU 2,1 1,7 2,0
Entreprisesmodernes ,9 ,0 ,9
Ménages 9,7 12,1 11,7
ISBL-SM 7,1 ,0 5,6

Branched'activité      

Agriculture,élevage 17,4 12,0 12,3
Sylviculture,pêche,chasse 12,3 14,2 14,0
Extraction 5,3 8,0 7,4
Industriesagroalimentaires 12,4 19,6 16,0
Autresindustriesmanufacturières 6,9 13,6 8,8
BTP 1,1 17,3 4,7
Commerce 7,8 12,6 8,9
Transportetcourrier 1,2 3,6 1,5
Hôtellerie,restauration 10,8 12,0 11,2
Télécommunications ,0 ,0 ,0
Servicesfinanciers ,0 ,0 ,0
Autresservices 2,9 2,0 2,7

Secteurd'activité      

Primaire 17,4 12,0 12,3
Secondaire 7,0 14,6 10,2
Commerce 7,8 12,6 8,9
Services 3,8 5,9 4,2

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexe6.5:Répartitiondesactifoccupésselonladéclarationàlasécuritésocialeobligatoire(CNSSouCARFO)en%

 

Milieuderésidence

Urbain Rural Total
Oui Non Total Oui Non Total Oui Non Total
% % % % % % % % %

National 8,8 91,2 100 ,2 99,8 100 2,1 97,9 100
Milieuderésidence                  
Urbain 8,8 91,2 100 ,0 ,0   8,8 91,2 100
Rural ,0 ,0   ,2 99,8 100 ,2 99,8 100
Région                  

BOUCLEDUMOUHOUN 8,7 91,3 100 ,3 99,7 100 ,8 99,2 100
CASCADES 7,7 92,3 100 ,3 99,7 100 1,5 98,5 100
CENTRE 10,9 89,1 100 ,5 99,5 100 9,2 90,8 100
CENTRE-EST 5,0 95,0 100 ,5 99,5 100 1,3 98,7 100
CENTRE-NORD 4,4 95,6 100 ,0 100,0 100 ,4 99,6 100
CENTRE-OUEST 10,7 89,3 100 ,5 99,5 100 1,8 98,2 100
CENTRE-SUD 3,5 96,5 100 ,0 100,0 100 ,3 99,7 100
EST 4,4 95,6 100 ,2 99,8 100 ,5 99,5 100
HAUTS-BASSINS 6,1 93,9 100 ,3 99,7 100 2,2 97,8 100
NORD 6,4 93,6 100 ,0 100,0 100 ,7 99,3 100
PLATEAUCENTRAL 12,1 87,9 100 ,2 99,8 100 1,0 99,0 100
SAHEL 14,5 85,5 100 ,3 99,7 100 1,1 98,9 100
SUD-OUEST 4,9 95,1 100 ,2 99,8 100 ,7 99,3 100
Niveaud'instructiondel'enquêté                  

Aucun ,7 99,3 100 ,0 100,0 100 ,1 99,9 100
Primaire 2,4 97,6 100 ,2 99,8 100 1,0 99,0 100
Postprimaire 8,2 91,8 100 ,7 99,3 100 4,4 95,6 100
Secondaire 35,0 65,0 100 13,5 86,5 100 29,3 70,7 100
Supérieur 44,2 55,8 100 29,8 70,2 100 43,4 56,6 100
Sexedel'enquêté                  

Masculin 12,0 88,0 100 ,5 99,5 100 3,4 96,6 100
Feminin 5,2 94,8 100 ,1 99,9 100 1,0 99,0 100
Tranched'agedel'enquêté                  

15-24ans ,6 99,4 100 ,0 100,0 100 ,1 99,9 100
25-34ans 9,3 90,7 100 ,3 99,7 100 2,6 97,4 100
35-44ans 14,2 85,8 100 ,6 99,4 100 4,0 96,0 100
45-54ans 13,5 86,5 100 ,3 99,7 100 3,3 96,7 100
55-64ans 9,4 90,6 100 ,1 99,9 100 1,9 98,1 100
65ansetplus 1,1 98,9 100 ,3 99,7 100 ,4 99,6 100
Jeunesde15-24ans                  

15-24ans ,6 99,4 100 ,0 100,0 100 ,1 99,9 100
25ansetplus 11,2 88,8 100 ,4 99,6 100 2,9 97,1 100
Jeunesde15-34ans                  

15-34ans 5,8 94,2 100 ,1 99,9 100 1,4 98,6 100
35ansetplus 12,5 87,5 100 ,4 99,6 100 3,1 96,9 100
Catégoriesocioprofessionlleduchefdeménage                  

Salariédupublicouparapublic 37,2 62,8 100 17,6 82,4 100 33,7 66,3 100
SalariéduprivéFORMEL 22,4 77,6 100 31,6 68,4 100 23,1 76,9 100
SalariéduprivéINFORMEL 5,7 94,3 100 1,0 99,0 100 4,6 95,4 100
Employeur 4,7 95,3 100 ,0 100,0 100 1,1 98,9 100
Trav.ComptePropre ,8 99,2 100 ,0 100,0 100 ,1 99,9 100
Travailleurfamilial 1,4 98,6 100 ,0 100,0 100 ,2 99,8 100
Apprenti ,0 100,0 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100
Inclassable ,8 99,2 100 ,0 100,0 100 ,4 99,6 100
Chômeur 6,2 93,8 100 ,0 100,0 100 5,1 94,9 100
Inactif 5,6 94,4 100 ,2 99,8 100 2,3 97,7 100
Catégoriesocio-professionnelledel'enquêté                  

Cadresuperieur,ingénieuretassimilé 54,6 45,4 100 50,2 49,8 100 54,4 45,6 100
Cadremoyen,agentdemaîtrise 50,4 49,6 100 32,2 67,8 100 47,8 52,2 100
Employé/ouvrierqualifié 30,2 69,8 100 10,5 89,5 100 27,0 73,0 100
Employé/ouvriersemiqualifié 12,4 87,6 100 8,8 91,2 100 11,8 88,2 100
Manoeuvre 3,2 96,8 100 ,7 99,3 100 2,5 97,5 100
Employeur 2,1 97,9 100 ,0 100,0 100 ,8 99,2 100
Travailleurpourcomptepropre ,1 99,9 100 ,1 99,9 100 ,1 99,9 100
Travailleurfamilialcollaborantàl'entreprise
familiale

,0 100,0 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100

Apprenti ,2 99,8 100 ,0 100,0 100 ,2 99,8 100
Inclassable ,0 100,0 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100
Secteurinstitutionnel                  
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APU 49,4 50,6 100 26,3 73,7 100 45,7 54,3 100
Entreprisesmodernes 32,0 68,0 100 26,2 73,8 100 31,6 68,4 100
Ménages ,9 99,1 100 ,1 99,9 100 ,2 99,8 100
ISBL-SM 58,7 41,3 100 ,0 100,0 100 46,5 53,5 100
Branched'activité                  

Agriculture,élevage ,9 99,1 100 ,0 100,0 100 ,1 99,9 100
Sylviculture,pêche,chasse 12,8 87,2 100 ,0 100,0 100 1,5 98,5 100
Extraction 13,8 86,2 100 ,0 100,0 100 3,2 96,8 100
Industriesagroalimentaires 5,7 94,3 100 ,0 100,0 100 2,8 97,2 100
Autresindustriesmanufacturières 3,0 97,0 100 ,0 100,0 100 2,1 97,9 100
BTP 7,0 93,0 100 3,1 96,9 100 6,1 93,9 100
Commerce 1,4 98,6 100 ,3 99,7 100 1,2 98,8 100
Transportetcourrier 7,9 92,1 100 5,3 94,7 100 7,5 92,5 100
Hôtellerie,restauration ,7 99,3 100 ,0 100,0 100 ,5 99,5 100
Télécommunications 54,8 45,2 100 ,0 ,0   54,8 45,2 100
Servicesfinanciers 38,0 62,0 100 ,0 100,0 100 34,1 65,9 100
Autresservices 27,4 72,6 100 15,5 84,5 100 25,6 74,4 100
Secteurd'activité                  

Primaire 1,0 99,0 100 ,0 100,0 100 ,1 99,9 100
Secondaire 5,1 94,9 100 ,3 99,7 100 3,1 96,9 100
Commerce 1,4 98,6 100 ,3 99,7 100 1,2 98,8 100
Services 21,3 78,7 100 8,7 91,3 100 18,9 81,1 100

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexe6.6 :Répartitiondesactifsoccupésselonlescongésmaladiepayéen%

 

Milieuderésidence

Urbain Rural Total
Oui Non Total Oui Non Total Oui Non Total
% % % % % % % % %

National 2,8 97,2 100 ,2 99,8 100 ,8 99,2 100
Milieuderésidence                  
Urbain 2,8 97,2 100 ,0 ,0   2,8 97,2 100
Rural ,0 ,0   ,2 99,8 100 ,2 99,8 100
Région                  

BOUCLEDU
MOUHOUN

1,9 98,1 100 ,0 100,0 100 ,2 99,8 100

CASCADES 8,2 91,8 100 ,4 99,6 100 1,6 98,4 100
CENTRE 2,8 97,2 100 ,7 99,3 100 2,4 97,6 100
CENTRE-EST 1,4 98,6 100 ,4 99,6 100 ,5 99,5 100
CENTRE-NORD 1,3 98,7 100 ,3 99,7 100 ,3 99,7 100
CENTRE-OUEST 3,2 96,8 100 ,4 99,6 100 ,7 99,3 100
CENTRE-SUD 2,7 97,3 100 ,0 100,0 100 ,3 99,7 100
EST 2,4 97,6 100 ,0 100,0 100 ,2 99,8 100
HAUTS-BASSINS 2,7 97,3 100 ,5 99,5 100 1,2 98,8 100
NORD 2,2 97,8 100 ,0 100,0 100 ,3 99,7 100
PLATEAU
CENTRAL

5,4 94,6 100 ,2 99,8 100 ,5 99,5 100

SAHEL 4,8 95,2 100 ,1 99,9 100 ,4 99,6 100
SUD-OUEST 3,5 96,5 100 ,2 99,8 100 ,6 99,4 100
Niveaud'instruction
del'enquêté

                 

Aucun ,3 99,7 100 ,0 100,0 100 ,1 99,9 100
Primaire ,9 99,1 100 ,1 99,9 100 ,4 99,6 100
Postprimaire 3,3 96,7 100 ,9 99,1 100 2,1 97,9 100
Secondaire 11,7 88,3 100 11,5 88,5 100 11,7 88,3 100
Supérieur 11,1 88,9 100 17,9 82,1 100 11,5 88,5 100
Sexedel'enquêté                  

Masculin 3,6 96,4 100 ,4 99,6 100 1,2 98,8 100
Feminin 1,9 98,1 100 ,1 99,9 100 ,4 99,6 100
Tranched'agede
l'enquêté

                 

15-24ans ,7 99,3 100 ,1 99,9 100 ,2 99,8 100
25-34ans 3,0 97,0 100 ,2 99,8 100 ,9 99,1 100
35-44ans 4,8 95,2 100 ,6 99,4 100 1,7 98,3 100
45-54ans 3,5 96,5 100 ,2 99,8 100 1,0 99,0 100
55-64ans 2,3 97,7 100 ,0 100,0 100 ,4 99,6 100
65ansetplus ,4 99,6 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100
Jeunesde15-24ans                  

15-24ans ,7 99,3 100 ,1 99,9 100 ,2 99,8 100
25ansetplus 3,4 96,6 100 ,3 99,7 100 1,0 99,0 100
Jeunesde15-34ans                  

15-34ans 2,0 98,0 100 ,1 99,9 100 ,6 99,4 100
35ansetplus 3,8 96,2 100 ,3 99,7 100 1,1 98,9 100
Catégoriesocio
professionlleduchef
deménage

                 

Salariédupublicou
parapublic

11,9 88,1 100 12,5 87,5 100 12,0 88,0 100

Salariéduprivé
FORMEL

7,4 92,6 100 36,5 63,5 100 9,5 90,5 100

Salariéduprivé
INFORMEL

2,1 97,9 100 1,6 98,4 100 2,0 98,0 100

Employeur 1,1 98,9 100 ,0 100,0 100 ,3 99,7 100
Trav.Compte
Propre

,2 99,8 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100

Travailleurfamilial 1,1 98,9 100 ,0 100,0 100 ,2 99,8 100
Apprenti ,0 100,0 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100
Inclassable ,0 100,0 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100
Chômeur 1,2 98,8 100 ,0 100,0 100 1,0 99,0 100
Inactif 1,2 98,8 100 ,3 99,7 100 ,7 99,3 100
Catégoriesocio-
professionnellede
l'enquêté

                 

Cadresuperieur, 17,3 82,7 100 29,3 70,7 100 17,7 82,3 100
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ingénieuretassimilé
Cadremoyen,agent
demaîtrise

13,6 86,4 100 28,1 71,9 100 15,7 84,3 100

Employé/ouvrier
qualifié

10,3 89,7 100 15,8 84,2 100 11,1 88,9 100

Employé/ouvrier
semiqualifié

4,6 95,4 100 5,9 94,1 100 4,8 95,2 100

Manoeuvre 1,7 98,3 100 1,1 98,9 100 1,5 98,5 100
Employeur ,0 100,0 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100
Travailleurpour
comptepropre

,0 100,0 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100

Travailleurfamilial
collaborantà
l'entreprisefamiliale

,0 100,0 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100

Apprenti ,2 99,8 100 ,0 100,0 100 ,2 99,8 100
Inclassable ,0 100,0 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100
Secteur
institutionnel

                 

APU 15,9 84,1 100 18,7 81,3 100 16,3 83,7 100
Entreprises
modernes

8,2 91,8 100 41,6 58,4 100 10,5 89,5 100

Ménages ,5 99,5 100 ,0 100,0 100 ,1 99,9 100
ISBL-SM 22,1 77,9 100 ,0 100,0 100 17,5 82,5 100
Branched'activité                  

Agriculture,élevage ,1 99,9 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100
Sylviculture,pêche,
chasse

9,4 90,6 100 ,0 100,0 100 1,1 98,9 100

Extraction 6,8 93,2 100 ,9 99,1 100 2,2 97,8 100
Industries
agroalimentaires

1,2 98,8 100 ,0 100,0 100 ,6 99,4 100

Autresindustries
manufacturières

1,3 98,7 100 ,0 100,0 100 ,9 99,1 100

BTP 1,0 99,0 100 ,0 100,0 100 ,7 99,3 100
Commerce ,5 99,5 100 ,0 100,0 100 ,4 99,6 100
Transportetcourrier 2,7 97,3 100 12,0 88,0 100 3,9 96,1 100
Hôtellerie,
restauration

,1 99,9 100 ,0 100,0 100 ,1 99,9 100

Télécommunications 9,8 90,2 100 ,0 ,0   9,8 90,2 100
Servicesfinanciers 8,9 91,1 100 ,0 100,0 100 8,0 92,0 100
Autresservices 9,1 90,9 100 12,8 87,2 100 9,6 90,4 100
Secteurd'activité                  

Primaire ,2 99,8 100 ,0 100,0 100 ,0 100,0 100
Secondaire 1,5 98,5 100 ,2 99,8 100 1,0 99,0 100
Commerce ,5 99,5 100 ,0 100,0 100 ,4 99,6 100
Services 6,9 93,1 100 7,7 92,3 100 7,1 92,9 100

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexe6.7 :Répartitiondesactifoccupésselonlesautresprestationdeservicesocialeen%

 

Milieuderésidence

Urbain Rural Total
Béficied'autres
prestations

Béficied'autres
prestations

Béficied'autres
prestations

Oui Non Total Oui Non Total Oui Non Total
% % % % % % % % %

National 85,6 14,4 100 97,4 2,6 100 94,8 5,2 100
Milieuderésidence                  
Urbain 85,6 14,4 100 ,0 ,0   85,6 14,4 100
Rural ,0 ,0   97,4 2,6 100 97,4 2,6 100
Région                  

BOUCLEDUMOUHOUN 86,0 14,0 100 98,8 1,2 100 98,0 2,0 100
CASCADES 80,8 19,2 100 97,7 2,3 100 95,1 4,9 100
CENTRE 84,0 16,0 100 99,7 ,3 100 86,6 13,4 100
CENTRE-EST 93,4 6,6 100 99,2 ,8 100 98,2 1,8 100
CENTRE-NORD 86,1 13,9 100 90,0 10,0 100 89,7 10,3 100
CENTRE-OUEST 84,8 15,2 100 98,7 1,3 100 97,0 3,0 100
CENTRE-SUD 90,1 9,9 100 94,3 5,7 100 93,9 6,1 100
EST 84,8 15,2 100 97,8 2,2 100 97,0 3,0 100
HAUTS-BASSINS 88,7 11,3 100 97,9 2,1 100 94,9 5,1 100
NORD 85,7 14,3 100 99,5 ,5 100 97,9 2,1 100
PLATEAUCENTRAL 82,0 18,0 100 99,3 ,7 100 98,1 1,9 100
SAHEL 77,1 22,9 100 96,4 3,6 100 95,4 4,6 100
SUD-OUEST 89,2 10,8 100 99,3 ,7 100 98,2 1,8 100
Niveaud'instructiondel'enquêté                  

Aucun 96,8 3,2 100 98,0 2,0 100 97,9 2,1 100
Primaire 93,3 6,7 100 96,6 3,4 100 95,4 4,6 100
Postprimaire 85,6 14,4 100 96,5 3,5 100 91,1 8,9 100
Secondaire 50,1 49,9 100 69,0 31,0 100 55,0 45,0 100
Supérieur 42,9 57,1 100 53,8 46,2 100 43,4 56,6 100
Sexedel'enquêté                  

Masculin 81,9 18,1 100 97,1 2,9 100 93,3 6,7 100
Feminin 89,9 10,1 100 97,7 2,3 100 96,2 3,8 100
Tranched'agedel'enquêté                  

15-24ans 92,8 7,2 100 97,3 2,7 100 96,5 3,5 100
25-34ans 84,6 15,4 100 96,4 3,6 100 93,3 6,7 100
35-44ans 81,0 19,0 100 97,9 2,1 100 93,6 6,4 100
45-54ans 81,3 18,7 100 98,3 1,7 100 94,4 5,6 100
55-64ans 86,5 13,5 100 98,4 1,6 100 96,0 4,0 100
65ansetplus 97,6 2,4 100 98,0 2,0 100 97,9 2,1 100
Jeunesde15-24ans                  

15-24ans 92,8 7,2 100 97,3 2,7 100 96,5 3,5 100
25ansetplus 83,6 16,4 100 97,5 2,5 100 94,2 5,8 100
Jeunesde15-34ans                  

15-34ans 87,9 12,1 100 96,9 3,1 100 94,9 5,1 100
35ansetplus 82,8 17,2 100 98,1 1,9 100 94,7 5,3 100
Catégoriesocioprofessionlleduchef
deménage

                 

Salariédupublicouparapublic 44,3 55,7 100 62,7 37,3 100 47,5 52,5 100
SalariéduprivéFORMEL 73,1 26,9 100 63,5 36,5 100 72,4 27,6 100
SalariéduprivéINFORMEL 88,8 11,2 100 93,5 6,5 100 90,0 10,0 100
Employeur 94,2 5,8 100 99,7 ,3 100 98,4 1,6 100
Trav.ComptePropre 97,1 2,9 100 97,9 2,1 100 97,8 2,2 100
Travailleurfamilial 94,1 5,9 100 94,9 5,1 100 94,8 5,2 100
Apprenti 86,2 13,8 100 88,1 11,9 100 87,3 12,7 100
Inclassable 91,6 8,4 100 94,5 5,5 100 93,0 7,0 100
Chômeur 88,8 11,2 100 100,0 ,0 100 90,9 9,1 100
Inactif 89,9 10,1 100 97,6 2,4 100 94,6 5,4 100
Catégoriesocio-professionnellede
l'enquêté

                 

Cadresuperieur,ingénieuretassimilé 26,5 73,5 100 49,8 50,2 100 27,4 72,6 100
Cadremoyen,agentdemaîtrise 30,4 69,6 100 26,4 73,6 100 29,8 70,2 100
Employé/ouvrierqualifié 55,4 44,6 100 68,9 31,1 100 57,5 42,5 100
Employé/ouvriersemiqualifié 81,0 19,0 100 85,1 14,9 100 81,7 18,3 100
Manoeuvre 91,2 8,8 100 90,6 9,4 100 91,1 8,9 100
Employeur 99,4 ,6 100 100,0 ,0 100 99,8 ,2 100
Travailleurpourcomptepropre 99,6 ,4 100 98,5 1,5 100 98,7 1,3 100
Travailleurfamilialcollaborantà
l'entreprisefamiliale

96,1 3,9 100 97,6 2,4 100 97,5 2,5 100
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  Milieuderésidence

Apprenti 89,0 11,0 100 87,7 12,3 100 88,7 11,3 100
Inclassable 91,0 9,0 100 92,3 7,7 100 91,6 8,4 100
Secteurinstitutionnel                  

APU 27,3 72,7 100 45,6 54,4 100 30,2 69,8 100
Entreprisesmodernes 65,3 34,7 100 44,5 55,5 100 63,9 36,1 100
Ménages 95,7 4,3 100 97,8 2,2 100 97,4 2,6 100
ISBL-SM 28,5 71,5 100 100,0 ,0 100 43,4 56,6 100
Branched'activité                  

Agriculture,élevage 97,2 2,8 100 97,9 2,1 100 97,9 2,1 100
Sylviculture,pêche,chasse 87,2 12,8 100 100,0 ,0 100 98,5 1,5 100
Extraction 79,5 20,5 100 96,1 3,9 100 92,3 7,7 100
Industriesagroalimentaires 93,1 6,9 100 99,5 ,5 100 96,3 3,7 100
Autresindustriesmanufacturières 92,4 7,6 100 97,6 2,4 100 93,9 6,1 100
BTP 92,5 7,5 100 96,1 3,9 100 93,3 6,7 100
Commerce 95,4 4,6 100 95,0 5,0 100 95,3 4,7 100
Transportetcourrier 84,6 15,4 100 83,8 16,2 100 84,5 15,5 100
Hôtellerie,restauration 93,6 6,4 100 94,2 5,8 100 93,8 6,2 100
Télécommunications 51,0 49,0 100 ,0 ,0   51,0 49,0 100
Servicesfinanciers 48,5 51,5 100 38,7 61,3 100 47,5 52,5 100
Autresservices 59,4 40,6 100 67,7 32,3 100 60,6 39,4 100
Secteurd'activité                  

Primaire 97,1 2,9 100 97,9 2,1 100 97,9 2,1 100
Secondaire 91,8 8,2 100 97,8 2,2 100 94,3 5,7 100
Commerce 95,4 4,6 100 95,0 5,0 100 95,3 4,7 100
Services 67,6 32,4 100 78,7 21,3 100 69,6 30,4 100

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel



p.41

ENESI-2015Thème6 :Conditionsdetravailetdialoguesocial

Annexe6.8 :Répartitiondesactifsoccupésselonlapluralitédeleuractivitéen%

 

Milieuderésidence

Urbain Rural Total
Déclarationàlasécurité

sociale
Déclarationàlasécurité

sociale
Déclarationàlasécurité

sociale
Non Oui Total Non Oui Total Non Oui Total
% % % % % % % % %

National 83,9 16,1 100 57,8 42,2 100 63,5 36,5 100
Milieuderésidence                  
Urbain 83,9 16,1 100 ,0 ,0   83,9 16,1 100
Rural ,0 ,0   57,8 42,2 100 57,8 42,2 100
Région                  

BOUCLEDUMOUHOUN 83,7 16,3 100 72,1 27,9 100 72,9 27,1 100
CASCADES 85,0 15,0 100 65,3 34,7 100 68,3 31,7 100
CENTRE 90,9 9,1 100 61,0 39,0 100 86,0 14,0 100
CENTRE-EST 64,8 35,2 100 58,4 41,6 100 59,5 40,5 100
CENTRE-NORD 58,6 41,4 100 41,8 58,2 100 43,1 56,9 100
CENTRE-OUEST 74,6 25,4 100 55,9 44,1 100 58,2 41,8 100
CENTRE-SUD 72,0 28,0 100 67,6 32,4 100 68,0 32,0 100
EST 80,0 20,0 100 61,8 38,2 100 63,0 37,0 100
HAUTS-BASSINS 86,1 13,9 100 50,5 49,5 100 62,2 37,8 100
NORD 71,3 28,7 100 48,5 51,5 100 51,1 48,9 100
PLATEAUCENTRAL 72,0 28,0 100 58,9 41,1 100 59,8 40,2 100
SAHEL 79,4 20,6 100 58,0 42,0 100 59,1 40,9 100
SUD-OUEST 66,3 33,7 100 59,0 41,0 100 59,8 40,2 100
Niveaud'instructiondel'enquêté                  

Aucun 76,4 23,6 100 58,2 41,8 100 60,3 39,7 100
Primaire 84,9 15,1 100 52,4 47,6 100 64,0 36,0 100
Postprimaire 90,1 9,9 100 62,1 37,9 100 76,0 24,0 100
Secondaire 92,2 7,8 100 70,8 29,2 100 86,5 13,5 100
Supérieur 91,7 8,3 100 74,3 25,7 100 90,8 9,2 100
Sexedel'enquêté                  

Masculin 83,4 16,6 100 48,1 51,9 100 57,0 43,0 100
Feminin 84,6 15,4 100 65,8 34,2 100 69,4 30,6 100
Tranched'agedel'enquêté                  

15-24ans 88,2 11,8 100 66,8 33,2 100 70,6 29,4 100
25-34ans 85,5 14,5 100 54,4 45,6 100 62,5 37,5 100
35-44ans 81,6 18,4 100 51,2 48,8 100 58,9 41,1 100
45-54ans 79,6 20,4 100 51,7 48,3 100 58,2 41,8 100
55-64ans 81,7 18,3 100 54,5 45,5 100 59,9 40,1 100
65ansetplus 77,0 23,0 100 67,0 33,0 100 68,2 31,8 100
Jeunesde15-24ans                  

15-24ans 88,2 11,8 100 66,8 33,2 100 70,6 29,4 100
25ansetplus 82,7 17,3 100 54,1 45,9 100 60,8 39,2 100
Jeunesde15-34ans                  

15-34ans 86,6 13,4 100 60,9 39,1 100 66,5 33,5 100
35ansetplus 80,7 19,3 100 53,8 46,2 100 59,8 40,2 100
Catégoriesocioprofessionlledu
chefdeménage

                 

Salariédupublicouparapublic 91,9 8,1 100 67,8 32,2 100 87,6 12,4 100
SalariéduprivéFORMEL 88,4 11,6 100 90,1 9,9 100 88,5 11,5 100
SalariéduprivéINFORMEL 90,5 9,5 100 52,8 47,2 100 80,9 19,1 100
Employeur 87,9 12,1 100 67,0 33,0 100 72,0 28,0 100
Trav.ComptePropre 75,7 24,3 100 57,2 42,8 100 59,5 40,5 100
Travailleurfamilial 82,4 17,6 100 57,7 42,3 100 61,8 38,2 100
Apprenti 87,7 12,3 100 39,4 60,6 100 59,1 40,9 100
Inclassable 76,5 23,5 100 31,1 68,9 100 55,7 44,3 100
Chômeur 95,1 4,9 100 79,1 20,9 100 92,2 7,8 100
Inactif 92,1 7,9 100 61,8 38,2 100 73,8 26,2 100
Catégoriesocio-professionnelle
del'enquêté

                 

Cadresuperieur,ingénieuret
assimilé

88,2 11,8 100 79,1 20,9 100 87,9 12,1 100

Cadremoyen,agentdemaîtrise 94,1 5,9 100 81,8 18,2 100 92,3 7,7 100
Employé/ouvrierqualifié 93,5 6,5 100 58,6 41,4 100 87,9 12,1 100
Employé/ouvriersemiqualifié 92,2 7,8 100 49,0 51,0 100 84,8 15,2 100
Manoeuvre 89,6 10,4 100 40,7 59,3 100 77,2 22,8 100
Employeur 83,3 16,7 100 45,4 54,6 100 59,5 40,5 100
Travailleurpourcomptepropre 79,2 20,8 100 46,2 53,8 100 53,3 46,7 100
Travailleurfamilialcollaborantà 71,5 28,5 100 65,7 34,3 100 66,1 33,9 100
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  Milieuderésidence

l'entreprisefamiliale
Apprenti 96,8 3,2 100 53,8 46,2 100 87,5 12,5 100
Inclassable 79,1 20,9 100 30,9 69,1 100 57,6 42,4 100
Secteurinstitutionnel                  

APU 91,7 8,3 100 70,8 29,2 100 88,4 11,6 100
Entreprisesmodernes 89,5 10,5 100 48,6 51,4 100 86,7 13,3 100
Ménages 82,3 17,7 100 57,7 42,3 100 62,3 37,7 100
ISBL-SM 91,8 8,2 100 53,1 46,9 100 83,7 16,3 100
Branched'activité                  

Agriculture,élevage 58,6 41,4 100 59,5 40,5 100 59,5 40,5 100
Sylviculture,pêche,chasse 77,7 22,3 100 6,7 93,3 100 14,9 85,1 100
Extraction 83,5 16,5 100 33,0 67,0 100 44,7 55,3 100
Industriesagroalimentaires 84,7 15,3 100 47,2 52,8 100 65,8 34,2 100
Autresindustriesmanufacturières 90,5 9,5 100 38,4 61,6 100 75,8 24,2 100
BTP 87,9 12,1 100 24,6 75,4 100 73,8 26,2 100
Commerce 90,4 9,6 100 35,1 64,9 100 77,5 22,5 100
Transportetcourrier 95,1 4,9 100 61,7 38,3 100 90,9 9,1 100
Hôtellerie,restauration 88,6 11,4 100 45,0 55,0 100 73,3 26,7 100
Télécommunications 88,2 11,8 100 ,0 ,0   88,2 11,8 100
Servicesfinanciers 85,7 14,3 100 ,0 100,0 100 76,8 23,2 100
Autresservices 91,1 8,9 100 56,6 43,4 100 86,0 14,0 100
Secteurd'activité                  

Primaire 58,7 41,3 100 59,3 40,7 100 59,3 40,7 100
Secondaire 88,0 12,0 100 39,0 61,0 100 67,8 32,2 100
Commerce 90,4 9,6 100 35,1 64,9 100 77,5 22,5 100
Services 91,1 8,9 100 52,1 47,9 100 83,9 16,1 100

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexe6.9 :Répartitiondesactifsoccupésselonappartenanceàuneorganisationsyndicaleprofessionnelleen%

 

Milieuderésidence

Urbain Rural Total
Appartenanceàuneorganisationsyndicaleou

professionnellle
Appartenanceàuneorganisationsyndicaleou

professionnellle
Appartenanceàuneorganisationsyndicaleou

professionnellle
Oui,à
un

syndicat

Oui,àune
organisation

professionnelle

Oui,
aux
deux

Non,
à

aucun Total

Oui,à
un

syndicat

Oui,àune
organisation

professionnelle

Oui,
aux
deux

Non,
à

aucun Total

Oui,à
un

syndicat

Oui,àune
organisation

professionnelle

Oui,
aux
deux

Non,
à

aucun Total
% % % % % % % % % % % % % % %

National 5,8 2,8   91,1 100 ,5 2,1   97,4 100 1,6 2,3   96,0 100
Milieuderésidence                              
Urbain 5,8 2,8   91,1 100 ,0 ,0   ,0   5,8 2,8   91,1 100
Rural ,0 ,0   ,0   ,5 2,1   97,4 100 ,5 2,1   97,4 100
Région                              

BOUCLEDUMOUHOUN 10,0 1,8 1 87,7 100 ,8 2,7   96,6 100 1,4 2,6   96,0 100
CASCADES 5,0 2,2   92,6 100 ,1 2,0   97,9 100 ,8 2,0   97,1 100
CENTRE 5,6 2,9   91,1 100 ,0 ,0   100,0 100 4,7 2,4   92,6 100
CENTRE-EST 2,8 2,2   94,9 100 ,1 ,7   99,2 100 ,6 ,9   98,4 100
CENTRE-NORD 5,1 1,7 1 92,3 100 ,6 1,4   98,0 100 1,0 1,4   97,6 100
CENTRE-OUEST 4,6 3,8   91,2 100 ,6 ,7   98,7 100 1,1 1,1   97,8 100
CENTRE-SUD 5,2 2,7   91,8 100 ,2 3,2   96,6 100 ,6 3,2   96,2 100
EST 8,1 3,5   88,4 100 ,4 1,9   97,7 100 ,9 2,0   97,1 100
HAUTS-BASSINS 5,1 2,3   92,3 100 ,4 8,8   90,9 100 1,9 6,6   91,4 100
NORD 8,9 5,1   86,0 100 ,0 1,1   98,9 100 1,0 1,6   97,4 100
PLATEAUCENTRAL 9,5 ,6 1 89,0 100 ,7 1,4   97,9 100 1,3 1,3   97,3 100
SAHEL 13,9 2,0   84,2 100 ,8 ,1   99,1 100 1,5 ,2   98,3 100
SUD-OUEST 4,3 5,1   90,5 100 1,1 1,1   97,8 100 1,4 1,6   97,0 100
Niveaud'instructiondel'enquêté                              

Aucun ,9 2,2   96,9 100 ,1 1,8   98,1 100 ,2 1,8   97,9 100
Primaire 2,4 2,3   95,1 100 ,2 3,5   96,3 100 1,0 3,0   95,9 100
Postprimaire 5,6 1,7   92,4 100 1,8 2,2   96,0 100 3,7 1,9   94,2 100
Secondaire 23,5 5,6 2 68,9 100 21,7 5,4   72,8 100 23,0 5,6 1 70,0 100
Supérieur 22,1 8,0 1 69,0 100 36,5 13,8   49,8 100 22,9 8,3 1 68,0 100
Sexedel'enquêté                              

Masculin 8,3 3,5   87,8 100 ,8 3,5   95,8 100 2,6 3,5   93,8 100
Feminin 2,8 2,0   94,9 100 ,2 1,0   98,8 100 ,7 1,2   98,1 100
Tranched'agedel'enquêté                              

15-24ans ,4 ,6   98,9 100 ,1 ,9   99,0 100 ,1 ,9   99,0 100
25-34ans 5,8 2,3   91,8 100 1,2 2,8   96,1 100 2,4 2,6   94,9 100
35-44ans 10,2 3,5 1 85,7 100 ,5 2,7   96,8 100 2,9 2,9   94,0 100
45-54ans 7,7 4,9 1 86,5 100 ,1 2,2   97,7 100 1,8 2,8   95,1 100
55-64ans 5,9 4,8 1 88,6 100 ,2 2,8   97,0 100 1,3 3,2   95,4 100
65ansetplus 1,5 6,1   92,5 100 ,5 1,7   97,8 100 ,6 2,2   97,2 100
Jeunesde15-24ans                              
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15-24ans ,4 ,6   98,9 100 ,1 ,9   99,0 100 ,1 ,9   99,0 100
25ansetplus 7,3 3,4   88,9 100 ,6 2,6   96,8 100 2,2 2,8   94,9 100
Jeunesde15-34ans                              

15-34ans 3,6 1,6   94,6 100 ,6 1,8   97,6 100 1,3 1,8   97,0 100
35ansetplus 8,3 4,3 1 86,8 100 ,3 2,5   97,2 100 2,1 2,9   94,9 100
Catégoriesocioprofessionlleduchefde
ménage

                             

Salariédupublicouparapublic 26,5 4,4 2 67,1 100 28,6 3,8   67,6 100 26,9 4,3 2 67,2 100
SalariéduprivéFORMEL 9,3 4,7   85,9 100 ,0 4,9   95,1 100 8,7 4,7   86,6 100
SalariéduprivéINFORMEL 2,6 1,7   95,6 100 2,3 1,7   96,0 100 2,5 1,7   95,7 100
Employeur 3,2 6,4   90,1 100 ,6 3,2   96,2 100 1,2 4,0   94,7 100
Trav.ComptePropre 1,2 2,3   96,5 100 ,2 2,1   97,8 100 ,3 2,1   97,6 100
Travailleurfamilial ,7 ,0   99,3 100 ,0 1,1   98,9 100 ,1 ,9   98,9 100
Apprenti 1,4 ,0   98,6 100 3,0 ,0   97,0 100 2,4 ,0   97,6 100
Inclassable 2,9 11,0   86,1 100 ,0 19,3   80,7 100 1,6 14,8   83,6 100
Chômeur 1,8 1,5 1 95,8 100 ,0 ,0   100,0 100 1,5 1,2 1 96,6 100
Inactif 2,4 2,8   94,8 100 ,0 ,9   99,1 100 1,0 1,6   97,4 100
Catégoriesocio-professionnellede
l'enquêté

                             

Cadresuperieur,ingénieuretassimilé 23,5 10,2 3 63,1 100 50,2 49,8   ,0 100 24,5 11,6 3 60,8 100
Cadremoyen,agentdemaîtrise 30,9 6,1 1 62,3 100 41,5 5,2   53,3 100 32,4 6,0 1 61,0 100
Employé/ouvrierqualifié 21,6 4,0 1 73,2 100 29,6 7,8   62,6 100 22,9 4,6 1 71,5 100
Employé/ouvriersemiqualifié 5,9 2,8 1 90,3 100 4,1 1,5   94,4 100 5,6 2,6 1 91,0 100
Manoeuvre 3,0 ,9   96,1 100 ,0 ,7   99,3 100 2,3 ,8   96,9 100
Employeur 4,5 9,8 1 85,1 100 ,5 7,4   92,1 100 2,0 8,3   89,5 100
Travailleurpourcomptepropre ,9 2,4   96,7 100 ,3 3,5   96,3 100 ,4 3,2   96,4 100
Travailleurfamilialcollaborantà
l'entreprisefamiliale

,3 1,0   98,7 100 ,1 1,0   98,9 100 ,1 1,0   98,9 100

Apprenti ,4 1,0   98,6 100 5,1 1,3   93,6 100 1,4 1,1   97,5 100
Inclassable 1,8 14,9   83,3 100 ,0 27,2   72,8 100 1,0 20,4   78,6 100
Secteurinstitutionnel                              

APU 35,1 6,6 3 55,7 100 41,0 5,7   53,3 100 36,0 6,5 2 55,3 100
Entreprisesmodernes 13,6 5,0   81,3 100 15,5 13,3   71,2 100 13,7 5,5   80,6 100
Ménages 1,0 2,1   96,8 100 ,2 2,0   97,8 100 ,4 2,1   97,6 100
ISBL-SM 13,0 5,1   81,9 100 ,0 53,1   46,9 100 10,3 15,1   74,6 100
Branched'activité                              

Agriculture,élevage 1,1 2,3   96,6 100 ,2 2,0   97,8 100 ,2 2,0   97,7 100
Sylviculture,pêche,chasse ,0 25,8   74,2 100 ,0 15,1   84,9 100 ,0 16,3   83,7 100
Extraction 8,2 5,4   86,4 100 ,0 ,0   100,0 100 1,9 1,3   96,9 100
Industriesagroalimentaires 2,6 2,3   95,1 100 ,0 ,3   99,7 100 1,3 1,3   97,4 100
Autresindustriesmanufacturières 2,3 2,2   95,4 100 ,0 3,4   96,6 100 1,6 2,5   95,8 100
BTP 3,2 3,9   92,9 100 ,0 2,2   97,8 100 2,5 3,5   94,0 100
Commerce 1,7 2,0   96,2 100 2,0 2,3   95,7 100 1,8 2,1   96,1 100
Transportetcourrier 10,6 4,8   84,2 100 3,8 ,0   96,2 100 9,8 4,2   85,8 100
Hôtellerie,restauration ,7 ,7   98,5 100 ,0 ,0   100,0 100 ,5 ,5   99,1 100
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Télécommunications 5,2 7,5   87,4 100 ,0 ,0   ,0   5,2 7,5   87,4 100
Servicesfinanciers 14,7 ,0   85,3 100 ,0 ,0   100,0 100 13,2 ,0   86,8 100
Autresservices 16,8 4,2 1 77,8 100 21,2 7,9   70,9 100 17,4 4,8 1 76,8 100
Secteurd'activité                              

Primaire 1,1 2,5   96,4 100 ,2 2,1   97,7 100 ,2 2,1   97,7 100
Secondaire 2,9 2,7   94,3 100 ,0 1,2   98,8 100 1,7 2,1   96,2 100
Commerce 1,7 2,0   96,2 100 2,0 2,3   95,7 100 1,8 2,1   96,1 100
Services 13,3 3,7 1 82,1 100 11,6 4,2   84,2 100 13,0 3,8 1 82,5 100

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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Annexe6.10 :Répartitiondesactifsoccupésselonl’appartenanceàuneorganisationsyndicaleprofessionnelleen%

 

Milieuderésidence

Urbain Rural Total
Formederémunération Formederémunération Formederémunération

Salaire
fixe(moi

s,
quinzain

e,
semaine

)

Au
jour
ouà
l'heur
ede
travai
l

Ala
tach
e

Ala
commissi

on
Bénéfi
ce

En
nature(pro

duits,
nourriture,
hébergeme
nt,etc)

N'est
pas

remuné
ré

Tot
al

Salaire
fixe(moi

s,
quinzain

e,
semaine

)

Au
jour
ouà
l'heur
ede
travai
l

Ala
tach
e

Ala
commissi

on
Bénéfi
ce

En
nature(pro

duits,
nourriture,
hébergeme
nt,etc)

N'est
pas

remuné
ré

Tot
al

Salaire
fixe(moi

s,
quinzain

e,
semaine

)

Au
jour
ouà
l'heur
ede
travai
l

Ala
tach
e

Ala
commissi

on
Bénéfi
ce

En
nature(pro

duits,
nourriture,
hébergeme
nt,etc)

N'est
pas

remuné
ré

Tot
al

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

National 32,6 3,1 8 1,5 30 6,2 19,3 100 1,5 ,5 1 ,3 12 25,3 59,5 100 8,4 1,0 3 ,5 16 21,1 50,7 100
Milieude
résidence

                                               

Urbain 32,6 3,1 8 1,5 30 6,2 19,3 100 ,0 ,0   ,0   ,0 ,0   32,6 3,1 8 1,5 30 6,2 19,3 100
Rural ,0 ,0   ,0   ,0 ,0   1,5 ,5 1 ,3 12 25,3 59,5 100 1,5 ,5 1 ,3 12 25,3 59,5 100
Région                                                

BOUCLE
DU
MOUHOUN

23,8 2,8 12 ,2 26 10,0 25,3 100 1,4 ,6 1 ,0 8 24,6 64,1 100 2,9 ,7 2 ,1 10 23,6 61,5 100

CASCADES 30,0 2,8 12 2,6 34 2,3 15,8 100 1,7 ,4 1 ,4 15 15,4 66,1 100 6,0 ,7 3 ,8 18 13,4 58,5 100
CENTRE 41,3 3,3 8 1,6 32 1,9 12,3 100 2,6 ,0 1 ,0 13 9,5 74,5 100 34,9 2,7 6 1,4 29 3,1 22,6 100
CENTRE-
EST

12,5 2,6 5 1,0 28 14,8 36,5 100 1,4 ,6 1 ,4 19 25,4 53,0 100 3,2 ,9 1 ,5 20 23,6 50,3 100

CENTRE-
NORD

16,7 ,2 8 3,2 25 11,2 35,4 100 ,6 ,5 1 ,7 8 26,7 62,2 100 1,8 ,5 2 ,9 9 25,5 60,1 100

CENTRE-
OUEST

27,7 1,2 4 1,2 25 14,1 25,9 100 1,8 ,1 1 ,3 12 14,0 70,6 100 5,0 ,2 2 ,4 14 14,0 65,0 100

CENTRE-
SUD

13,0 ,4 8 ,8 14 22,0 42,3 100 1,3 ,3 1 ,3 7 35,8 53,5 100 2,4 ,3 2 ,3 8 34,5 52,4 100

EST 30,8 1,4 5 ,6 12 18,2 31,5 100 1,6 ,6 1 ,1 13 32,3 51,7 100 3,4 ,6 1 ,1 13 31,4 50,4 100
HAUTS-
BASSINS

24,7 4,3 10 1,7 32 8,2 19,4 100 2,5 ,4 1 ,4 20 20,0 56,0 100 9,8 1,7 4 ,8 24 16,1 43,9 100

NORD 33,6 2,7 8 ,2 26 5,7 23,4 100 ,1 1,2 4 ,4 9 21,5 63,7 100 3,9 1,3 5 ,4 11 19,7 59,1 100
PLATEAU
CENTRAL

25,0 ,9 4 ,5 29 7,3 32,7 100 1,8 ,9 1 ,1 11 15,7 69,6 100 3,4 ,9 1 ,1 12 15,1 67,1 100

SAHEL 33,4 5,1 8 1,2 19 9,7 23,9 100 1,6 ,2   ,2 3 52,0 43,0 100 3,3 ,4 1 ,3 3 49,7 42,0 100
SUD-
OUEST

15,7 3,6 4 1,0 27 13,5 35,4 100 3,3 ,0 1 ,0 19 21,0 56,3 100 4,7 ,4 1 ,1 20 20,2 53,9 100

Niveau
d'instruction
del'enquêté

                                               

Aucun 14,5 2,5 7 1,3 39 11,1 24,2 100 ,6 ,4 1 ,2 12 26,9 59,0 100 2,2 ,7 2 ,3 15 25,1 55,0 100
Primaire 24,7 4,0 11 1,8 33 5,6 20,1 100 1,6 ,6 3 ,5 13 21,8 59,0 100 9,9 1,8 6 ,9 20 16,0 45,1 100
Postprimaire 38,1 3,9 9 1,7 25 2,9 20,1 100 7,0 ,8 1 ,9 6 13,7 70,7 100 22,4 2,3 5 1,3 15 8,3 45,6 100
Secondaire 75,4 1,2 4 ,8 10 ,4 8,7 100 46,3 ,5 3 ,0 2 5,2 42,8 100 67,7 1,0 3 ,6 8 1,7 17,7 100
Supérieur 85,6 2,2 3 1,6 6 ,1 2,0 100 65,2 ,0   ,0   18,4 16,3 100 84,5 2,1 2 1,5 6 1,0 2,8 100
Sexede
l'enquêté

                                               

Masculin 37,7 4,6 12 2,1 22 8,4 13,8 100 2,6 ,7 2 ,5 16 40,4 37,6 100 11,3 1,7 5 ,9 17 32,4 31,7 100
Feminin 26,6 1,2 3 ,8 39 3,7 25,6 100 ,7 ,3   ,1 8 12,6 77,8 100 5,7 ,4 1 ,3 14 10,8 67,8 100
Tranche
d'agede
l'enquêté

                                               

15-24ans 24,9 5,4 8 1,6 13 3,3 43,9 100 1,4 ,6 1 ,4 5 11,3 80,2 100 5,6 1,5 2 ,6 6 9,9 73,9 100
25-34ans 37,1 3,3 9 1,5 30 4,0 14,8 100 2,5 ,7 1 ,4 12 25,6 57,9 100 11,5 1,3 3 ,7 17 20,0 46,7 100
35-44ans 37,8 1,9 8 1,8 34 6,4 9,9 100 1,8 ,2 2 ,0 15 28,4 52,8 100 10,9 ,6 4 ,4 20 22,8 42,0 100
45-54ans 32,4 2,0 7 1,0 40 8,0 10,0 100 ,6 ,2 1 ,3 15 34,6 48,7 100 7,9 ,6 2 ,5 20 28,5 39,8 100
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55-64ans 25,6 1,2 4 1,2 40 14,8 13,6 100 ,4 ,2 1 ,2 20 41,8 36,3 100 5,4 ,4 1 ,4 24 36,5 31,9 100
65anset
plus

13,4 ,6 3 ,9 45 26,5 10,7 100 ,3 ,6   ,4 18 42,2 37,7 100 1,9 ,6 1 ,4 22 40,3 34,4 100

Jeunesde
15-24ans

                                               

15-24ans 24,9 5,4 8 1,6 13 3,3 43,9 100 1,4 ,6 1 ,4 5 11,3 80,2 100 5,6 1,5 2 ,6 6 9,9 73,9 100
25anset
plus

34,7 2,4 8 1,5 34 7,1 12,3 100 1,6 ,4 1 ,2 15 31,0 51,0 100 9,4 ,9 3 ,5 19 25,3 41,8 100

Jeunesde
15-34ans

                                               

15-34ans 32,2 4,1 9 1,6 23 3,7 26,5 100 1,9 ,7 1 ,4 8 18,1 69,6 100 8,5 1,4 3 ,6 11 15,0 60,2 100
35anset
plus

33,0 1,8 7 1,4 37 9,3 10,5 100 1,0 ,3 1 ,2 16 34,2 46,9 100 8,1 ,6 2 ,4 21 28,6 38,8 100

Catégorie
socio
professionlle
duchefde
ménage

                                               

Salariédu
publicou
parapublic

81,2 ,7 1 ,5 11 ,7 4,4 100 61,5 ,0   ,0 11 4,5 23,3 100 77,7 ,6 1 ,4 11 1,3 7,7 100

Salariédu
privé
FORMEL

65,9 2,9 7 2,7 15 ,1 5,9 100 85,3 ,0   ,0 5 ,0 9,9 100 67,2 2,7 7 2,5 14 ,0 6,2 100

Salariédu
privé
INFORMEL

47,0 7,5 15 2,9 17 1,0 9,1 100 21,4 8,5 16 4,4 9 7,6 33,3 100 40,5 7,7 15 3,3 15 2,7 15,3 100

Employeur 13,8 3,2 9 ,5 56 1,7 15,4 100 ,3 ,3 1 ,0 31 6,3 61,2 100 3,6 1,0 3 ,1 37 5,2 50,1 100
Trav.
Compte
Propre

8,1 1,6 6 ,9 41 12,7 29,2 100 ,5 ,3 1 ,2 11 27,6 59,6 100 1,4 ,4 1 ,3 15 25,7 55,9 100

Travailleur
familial

15,4 3,4 6 3,7 17 6,5 48,1 100 ,5 ,0   ,0 7 16,7 75,1 100 3,0 ,6 1 ,6 9 15,0 70,7 100

Apprenti 13,5 6,6 26 2,1 14 7,1 30,6 100 5,8 19,5 25 5,5   3,0 41,7 100 8,9 14,2 25 4,1 6 4,7 37,2 100
Inclassable 13,5 4,2 14 3,0 21 3,7 41,3 100 ,0 4,7 7 ,0 9 11,1 68,2 100 7,3 4,5 10 1,6 16 7,1 53,6 100
Chômeur 33,4 5,3 7 1,4 33 1,6 18,8 100 ,0 ,0   ,0 40 10,4 49,8 100 27,3 4,4 6 1,1 34 3,2 24,5 100
Inactif 37,5 3,3 7 2,0 27 2,4 19,9 100 1,6 ,0 1 1,3 11 17,6 67,4 100 15,8 1,3 3 1,6 18 11,6 48,6 100
Catégorie
socio-
professionne
llede
l'enquêté

                                               

Cadre
superieur,
ingénieuret
assimilé

95,1 4,0 1 ,0   ,0 ,0 100 100,0 ,0   ,0   ,0 ,0 100 95,2 3,9 1 ,0   ,0 ,0 100

Cadre
moyen,
agentde
maîtrise

98,2 ,1 1 1,0   ,0 ,0 100 100,0 ,0   ,0   ,0 ,0 100 98,4 ,1 1 ,9   ,0 ,0 100

Employé/
ouvrier
qualifié

90,0 2,5 7 ,8   ,0 ,0 100 90,0 ,0 10 ,0   ,0 ,0 100 90,0 2,1 7 ,7   ,0 ,0 100

Employé/
ouvriersemi
qualifié

76,9 5,0 14 3,6   ,1 ,0 100 72,2 13,9 9 ,0   5,3 ,0 100 76,1 6,5 13 3,0   1,0 ,0 100

Manoeuvre 63,8 12,8 19 4,4   ,1 ,0 100 32,4 21,4 29 12,6   4,9 ,0 100 55,9 15,0 21 6,5   1,3 ,0 100
Employeur ,6 ,2 12 1,2 81 2,6 2,9 100 ,0 ,7 3 ,0 78 14,6 3,1 100 ,2 ,5 7 ,4 79 10,1 3,1 100
Travailleur
pourcompte
propre

,2 ,3 6 ,3 74 14,2 4,5 100 ,1 ,2 1 ,1 27 58,0 13,7 100 ,1 ,2 2 ,1 37 48,6 11,7 100
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Travailleur
familial
collaborantà
l'entreprise
familiale

3,0 1,2 2 1,1 3 5,0 84,8 100 ,0 ,0   ,1 1 6,1 92,2 100 ,2 ,1   ,2 1 6,1 91,7 100

Apprenti 5,8 3,0 8 1,7 1 4,8 75,7 100 ,0 4,9 18 2,7 8 ,0 66,4 100 4,6 3,4 10 1,9 3 3,7 73,7 100
Inclassable 10,3 6,8 9 2,6 9 3,6 58,6 100 ,0 6,7 9 6,7 7 15,7 54,7 100 5,7 6,7 9 4,5 8 9,0 56,8 100

Source :INSD,2015,Enquêtenationalesurl’emploietlesecteurinformel
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